
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ- Α.Κ.Ε. 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην  από  15-06-2020  με  αριθμό   7373/ 345  ερώτηση   και αίτηση 

κατάθεσης εγγράφων του Βουλευτή κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι από 01-01-2020 τέθηκαν σε ισχύ διατάξεις του ν. 4636/ 2019 «Περί 
Διεθνούς Προστασίας και άλλες διατάξεις» (Φ.Ε.Κ. Α΄- 169), με τις οποίες επήλθαν αλλαγές 
στο υφιστάμενο περί ασύλου νομικό πλαίσιο και συγκεκριμένα επιταχύνονται οι σχετικές 
διαδικασίες εξέτασης των αιτημάτων διεθνούς προστασίας (ιδίως αναφορικά με τους 
τελούντες υπό διοικητική κράτηση προς επιστροφή, στους οποίους δίνεται άμεση 
προτεραιότητα), επιλύονται νομικά ζητήματα αναφορικά με τη δυνατότητα κράτησης των 
αιτούντων άσυλο (με την πλήρη ενσωμάτωση της Οδηγίας 2013/13/ΕΕ) και την εξέταση των 
ασκηθεισών προσφυγών κατά των σχετικών αποφάσεων επιστροφής, ενώ παράλληλα 
επισπεύδονται και οι σχετικές διαδικασίες εξέτασης τυχόν ασκηθεισών ενδίκων μέσων 
(αιτήσεως ακυρώσεως) ενώπιον των αρμόδιων διοικητικών δικαστηρίων. 

Όσον, ειδικότερα, αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι ερώτηση και αίτηση 
κατάθεσης εγγράφων ζήτημα της κράτησης των αιτούντων χορήγηση καθεστώτος διεθνούς 
προστασίας, οι αρμόδιες Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) εφαρμόζουν απαρέγκλιτα τις σχετικές 
διατάξεις του ν. 4375/ 2016 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 51), ως τροποποιήθηκε και ισχύει. Περαιτέρω, αφ' ης 
στιγμής επιδίδεται, από το κατά τόπον αρμόδιο Περιφερειακό Γραφείο Ασύλου σε αιτούντα 
άσυλο πολίτη τρίτης χώρας, η απορριπτική επί του αιτήματός του Απόφαση (σε α΄ ή σε       
β΄ βαθμό), ενημερώνονται άμεσα οι οικείες Δ.Α., προκειμένου αυτός να ενταχθεί σε 
διαδικασία διοικητικής επιστροφής. Ιδιαίτερη δε βαρύτητα δίδεται στα νησιά του Ανατολικού 
Αιγαίου, όπου οι οικείες Δ.Α. ενημερώνουν την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας, ώστε να δρομολογηθούν οι περαιτέρω διαδικασίες επανεισδοχής στην Τουρκία. 

 Τέλος, επισημαίνεται ότι, από το έτος 2017, έχει τεθεί σε λειτουργία ο μηχανισμός 
των «Αυτοματοποιημένων Αναφορών», μέσω των οποίων οι Δ.Α.  Λέσβου,  Σάμου,  Χίου  και  
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Β΄ Δωδεκανήσου ενημερώνονται -σε ημερήσια βάση- για τις περιπτώσεις πολιτών τρίτων 
χωρών, των οποίων οι διαδικασίες εξέτασης αιτημάτων διεθνούς προστασίας ολοκληρώθηκαν 
με αρνητικό αποτέλεσμα. 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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